
CITTA’ di SIRACUSA
Gruppo Consiliare Fratelli D’Italia

Al Presidente del Consiglio Comunale di Siracusa
Al Sindaco di Siracusa

All’Assessore ai Lavori Pubblici e Viabilità

INTERROGAZIONE CONSILIARE  A RISPOSTA SCRITTA E ORALE

Oggetto: Aggiornamento dell’iter per la realizzazione della sistemazione della strettoia presente in Via Teti,
strada di collegamento tra Cassibile e Fontane Bianche, già deliberata dal Consiglio Comunale.

I sottoscritti Consiglieri Comunali,
premesso che:

 la strada in oggetto rappresenta un importante collegamento viario tra le frazioni di Cassibile e
Fontane Bianche;

 lungo Via Teti, è presente una strettoia che limita il flusso regolare e sicuro del traffico veicolare,
creando disagi alla viabilità e potenziali pericoli per l’incolumità pubblica;

 il  Consiglio  Comunale  di  Siracusa  ha  già  deliberato  ed  approvato  un  ODG  per  interventi  di
sistemazione e adeguamento per la suddetta strettoia;

considerato che:

 tale arteria è particolarmente trafficata, specialmente nei mesi estivi, per via della presenza di 
numerose abitazioni e attività turistiche nella zona;

 i residenti e i cittadini che percorrono quotidianamente Via Teti attendono da tempo un intervento 
risolutivo;

interrogano la S.V. per sapere:

1. Qual è lo stato attuale dell’iter relativo alla sistemazione della strettoia in Via Teti;

2. Se sono stati predisposti progetti esecutivi o atti amministrativi conseguenti alla deliberazione del 
Consiglio Comunale;

3. Quali sono i tempi previsti per l’inizio e la conclusione dei lavori;

4. Se vi sono eventuali ostacoli tecnici, burocratici o economici che stanno rallentando l’avvio 
dell’intervento;

5. Se l’Amministrazione ha interlocuzioni in corso con altri enti o soggetti interessati, anche in 
relazione a eventuali espropri o autorizzazioni necessarie.

Si chiede risposta scritta e orale in aula consiliare, al fine di informare i cittadini e garantire trasparenza 
sull’avanzamento di un’opera di grande rilevanza per la sicurezza e la viabilità del territorio.

Siracusa, 14.01.2026

Paolo Romano

Paolo Cavallaro
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